

Bilten prati rad većine krovnih organizacija civilnoga društva u EU koje djeluju u područjima: ljudska prava, prava žena, prava osoba s invaliditetom, LGBTQ osoba, ljudi u potrebi, djeca i mladi, okoliš, obrazovanje, rad, potrošači, prava životinja. Bilten donosi za civilno društvo važne informacije iz institucija Europske unije, te vijesti o događanjima, fondovima i natječajima otvorenim za organizacije civilnoga društva iz Hrvatske.

VIJESTI IZ EU

Izvešće AI-a: Inozemni dobavljači oružja potpaljuju sukob Izraelaca i Palestinaca

Organizacija za zaštitu ljudskih prava Amnesty International objavila je 23. veljače izvješće u kojem poziva Vijeće sigurnosti UN-a da nametne embargo na naoružanje Izraelu i militantnoj palestinsku skupinu Hamas. U izvješću AI optužuje Izrael i militantnu palestinsku skupinu Hamas da su počinili ratne zločine tijekom nedavnog sukoba u Gazi te da postoje dokazi kako su se obje strane koristile oružjem iz inozemnih izvora.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1695>

Borba protiv trgovine djecom: Djeca u EU dobivaju vlastite putovnice

Europski parlament usvojio je sredinom siječnja pravilo po kojem se u Europskoj uniji uvodi obveza da djeca imaju vlastite putovnice i ne mogu se više upisivati u roditeljske, ali ona mlađa od 12 godina neće morati davati digitalne otiske. Pravilo, koje je već dobilo potporu 27 zemalja članica, važno je načelo u borbi protiv trgovine djecom.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1672>

Javnost ima pravo znati lokacije na kojima se vrše ispitivanja GMO-a

Vlade Europske unije nemaju pravo ograničiti javnosti pravo na informacije o lokacijama na kojima se vrše ispitivanja genetski modificiranih usjeva, presudio je u utorak Europski sud pravde (ECJ). Presuda ECJ-a uslijedila je nakon kampanje koju gotovo pet godina vodi Pierre Azelvandre iz Alzasa u istočnoj Francuskoj protiv njegovih lokalnih vlasti.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1692>

ECAS objavio očitovanje u 10 točaka za EU orijentiranu građanima

Europski servis za građansku akciju (European Citizen Action Service - ECAS) objavio je očitovanje povodom održavanja europskih izbora u lipnju ove godine. Prigodom predstavljanja očitovanje potkraj siječnja direktor ECAS-a Tony Venables izjavio je kako su negativni ishodi referenduma u Francuskoj, Nizozemskoj i najnovije Irskoj naveli europske institucije na nepovezane akcije i eksperimente, poput Plana D Europske komisije za demokraciju, dijalog i raspravu. Stoga ECAS u ovom očitovanju donosi širok spektar ideja i prijedloga za koje smatra da su nužni u premošćivanju jaza između Europske unije i njenih građana.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1661>

Europarlamentarci protiv diskriminacije i stigmatiziranja Roma

U izvješću Odbora za zapošljavanje i socijalnu politiku Europskog parlamenta objavljenog krajem siječnja poziva se na usvajanje strategije za integraciju romske zajednice u Europskoj uniji. Europarlamentarci ističu kako bi obrazovanje mladih ljudi trebalo biti prioritet u borbi protiv siromaštva i socijalne isključenosti Roma. U izvješću o društvenom položaju Roma i poboljšanju njihovo pristupa tržištu rada u EU ističe se kako su Romi najveća etnička manjina u EU koja trpi razne oblike diskriminacije,

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1659>

Udruge traže isticanje informacija o živi u deklaracijama ribljih proizvoda

Udruge za zaštitu okoliša pozvale su na uvođenje obveznog isticanja razine sadržaja žive u proizvodnim deklaracijama za ribu i riblje proizvode, budući da je konzumacija ribe kontaminirane živom opasna za zdravlje. U izvješću koje je skupina nevladinih organizacija objavila 10. veljače ističe se kako bi predložena EU regulativa koju razmatra Europski parlament trebala sadržavati savjete za cilijane skupine podložne štetnom utjecaju sadržaja žive u ribi i ribljim proizvodima.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1677>

Zagreb i Rijeka među više od 350 europskih gradova u borbi protiv klimatskih promjena

Zagreb i Rijeka uvršteni su u skupinu s više od 350 europskih gradova koji su se u utorak u Bruxellesu obvezali da će do 2020. smanjiti ispuštanje ugljičnog dioksida za 20 posto, za što će izdvojiti znatna novčana sredstva. "Provedba svih projekata u gradu Zagrebu stajat će stotinjak milijuna eura, ali to je malo u usporedbi s onim što bismo nerazumnim iskorištavanjem energije i nebrigom za budućnost mogli platiti svi. Moramo za sobom ostaviti grad budućnosti koji će funkcionirati i nakon nas", izjavio je zagrebački gradonačelnik Milan Bandić, koji je zajedno s riječkim kolegom Vojkom Obersnelom u Europskom parlamentu potpisao Konvenciju gradonačelnika o smanjenju stakleničkih plinova.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1674>

NATJEČAJI, INICIJATIVE, SKUPOVI, PUBLIKACIJE IZ EU

Konferencija o aspektima suvremene migracije u Europi

Europska građanska inicijativa (European Citizen Action Service) i Zaklada Barka (Barka Foundation) iz Bruxellesa pozivaju na konferenciju "Sigurna mreža za osjetljive skupine migranata – tko će ju osigurati?" Konferencija se održava u Varšavi 16. veljače 2009 u okviru projekta "One-stop mobility shop" (Sve na jednom mjestu).

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1649>

Priručnik o financijskoj suradnji i programima koje u Hrvatskoj podupire Europska unija

Središnji državni ured za razvojnu strategiju i koordinaciju fondova EU (SDNRF) izdavao je novu publikaciju "Priručnik o financijskoj suradnji i programima koje u Hrvatskoj podupire Europska unija". Knjiga donosi pregled do sada otvorenih fondova EU, Programe zajednice, fondova koji će biti otvoreni nakon pristupanja Hrvatske EU, upute kako napisati projekt (planirati putem logičke matrice) i projektni menadžment...

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1653>

Glavna skupština Europskog volonterskog centra u Pragu

Glavna skupština Europskog volonterskog centra (European Volunteer Centre - CEV) održava se 15. i 16. svibnja 2009. u Pragu pod nazivom 'Je li suradnja između tvrtki i volonterskih organizacija nemoguća misija?' Ovaj skup organiziraju Nacionalni volonterski centar Hestia i Sveučilište u Pragu, a pod pokroviteljstvom praškog gradonačelnika.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1675>

Nevladine organizacije pozvale srbijanskog predsjednika da podupre inicijativu o Srebrenici

Skupina srbijanskih nevladinih organizacija je 12. veljače u otvorenom pismu od srbijanskog predsjednika Borisa Tadića zatražila da podupre inicijativu da se 11. srpnja u Srbiji obilježava kao Dan sjećanja na genocid u Srebrenici. Podsjetivši da je 15. siječnja Europski parlament prihvatio Rezoluciju o sjećanju na žrtve 11. u dobažaju, te su udruge najavile da će diljem Srbije svakog 11. u mjesecu organizirati različite akcije s pozivom srbijanskim vlastima da učine što i Europski parlament i iskažu počast žrtvama genocida.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1676>

Peticija za zaustavljanje tjelesnog kažnjavanja djece u EU

Tjelesno kažnjavanje i dalje je jedno od najučestalijih oblika povrede prava djece u Europskoj uniji: nacionalna zakonodavstva u čak trinaest zemlja članica EU-a ne štite djecu od fizičkog zlostavljanja u njihovim domovima. Zabranu i iskorjenjivanje svih oblika tjelesnog kažnjavanja izričito zahtijevaju i UN-ova povelja o pravima djeteta i drugi međunarodni i regionalni instrumenti za zaštitu ljudskih prava. Zabranu tjelesnog kažnjavanja do 2009. godine preporučila je i studija o nasilju nad djecom Glavnog tajnika UN-a.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1673>

PETA poziva Olimpijski odbor da podrži akcije za zaustavljanje pokolja kanadskih tuljana

Približavanjem Zimskih olimpijskih igara 2010., nevladine organizacije posvećuju sve više pozornosti na spremnost Kanade da ugosti ovu značajnu manifestaciju i da dade pozitivan primjer drugim zemljama. Tako nevladina organizacija za zaštitu životinja PETA poziva Kanadski olimpijski organizacijski odbor u Vancouveru da podrži akcije za zaustavljanje pokolja kanadskih tuljana.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1694>

EK: Velike internetske mreže potpisale sporazum radi zaštite maloljetnika

Sedamnaest vodećih društvenih internetskih mreža potpisalo je u utorak prvi put ugovor za poboljšanje sigurnosti maloljetnika kojemu je svrha zaštititi mladu populaciju koja se koristi društvenim mrežama poput Facebooka, priopćeno je iz Bruxellesa. "Sporazum potpisan danas u Luxembourg povodom Dana sigurnog interneta, u organizaciji Europske komisije, omogućit će tinejdžerima da izađu na kraj s potencijalnim rizicima s kojima se mogu suočiti on-line", kaže se u priopćenju.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1666>

PETA traži od Armanija da izbací krzno sa dodjele Oskara

Nominacija za najprestižniju filmsku nagradu na svijetu Oskar obavljena su krajem siječnja, što znači da će modna kuća Armani nastojati obući zvijezde na crvenom tepihu u svoje kreacije. Ovom prigodom nevladina organizacija za zaštitu životinja PETA poziva Armani grupu da u svoju modnu kolekciju za zvijezde ne uvrsti životinjsko krzno kako bi se ostvarila ceremonija dodjele Oskara bez krzna.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1663>

Izbjeglice iz 'opasnih' država imaju pravo ostati u EU

Ljudi koji bježe od nasilja i traže utočište u Europskoj uniji ne moraju dokazati da su njihovi životi izravno ugroženi ako dolaze iz dovoljno opasne države, presudio je 17. veljače Europski sud pravde (ECJ). Na europskim državama članicama je da odluče koje se zemlje smatraju 'dovoljno opasnim', kaže ECJ.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1686>

Komisija podupire informacijsku kampanju u Irskoj

Europska komisija ima namjeru potrošiti 1,8 milijuna eura za komunikacijsku strategiju u Irskoj kroz sljedećih godinu dana, a cilj su joj prije svih žene, mladi i siromašnije obitelji, objavio je 4. veljače list Irish Times. Blogovi, seminari, reklame u kinima, ženskim časopisima i časopisima za mlade samo su dio informacijskog plana EU u Irskoj kojemu je ciljana publika ona koja je prošle godine glasovala protiv Lisabonskog ugovora.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1660>

Nevladine organizacije žele snažnija jamstva za zaštitu šuma

Nevladine organizacije za zaštitu okoliša Friends of the Earth, Greenpeace i World Wild Fund pozvale su 16. veljače Odbor Europskog parlamenta za zaštitu okoliša da podrži izmjene prijedloga direktive o drvetu Europske komisije kojom se želi urediti europsko tržište drveta i problem nelegalne sječe stabala.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1685>

Strože označavanje maslinova ulja u EU

Podrijetlo maslinova ulja morat će ubuduće u EU biti preciznije navedeno na naljepnicama boca kako bi potrošači bili sigurniji u ono što kupuju, objavila je u srijedu, 4. veljače 2009., Europska komisija. Novo označavanje, koje će se odnositi na djevičansko i ekstra djevičansko maslinovo ulje, bit će obvezno od 1. srpnja, a označavat će geografsko podrijetlo, odlučili su stručnjaci država članica.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1658>

Nova ECAS-ova publikacija: Prema održivom civilnom društvu diljem Europe

Međunarodna organizacija European Citizens Action Service (ECAS) objavila je novu publikaciju pod nazivom 'Prema održivom civilnom društvu diljem Europe'. Ova publikacija na 200 stranica nezaobilazan je priručnik za nevladine udruge, dužnosnike EU institucija i država članica, istraživačke institute i sve one koji su uključeni u razvoj civilnog društva u zemljama zapadnog Balkana, Turskoj, Moldaviji, Ukrajini i Rusiji.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1693>

U EU telefonska linija za prijavu nestale djece: 116000

Jedinstveni europski telefonski broj 116000 na koji se može prijaviti nestanak djeteta uvelo je pet država članica Europske unije, a uskoro će proraditi u još dvije, objavila je 18. veljače Europska komisija. Broj je operativan u Grčkoj, Mađarskoj, Nizozemskoj, Portugalu i Rumunjskoj, a uskoro će proraditi i u Belgiji te Slovačkoj, navodi Komisija, pozivajući ostale članice da ubrzaju njegovo uvođenje. Prošle godine usluga se mogla koristiti samo u Mađarskoj.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1696>

Otvoren natječaj za projekte organizacije civilnog društva u sklopu programa Europa za građane

Unutar programa Europa za građane nude se četiri aktivnosti podijeljene u različite mjere, a Aktivnost 2 pod nazivom 'Aktivno civilno društvo u Europi' usmjerena je na organizacije civilnoga društva i organizacije usmjerene na istraživanje europskih javnih politika. Ove organizacije će primati strukturnu potporu na temelju radnih programa odnosno operativna nepovratna sredstva ili financijsku potporu za transnacionalne projekte odnosno akcijska nepovratna sredstva. Iznos potpore za ovu vrstu projekata je u rasponu od 10 do 55 tisuća eura.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1651>

Radionica o borbi protiv siromaštva i društvene isključenosti ulične djece

Sastanak i radionica za razvoj projekta udružene akcije Europske federacije za uličnu djecu tijekom Europske godine borbe protiv siromaštva i društvene isključenosti 2010. godine održava se 1. travnja u Bruxellesu. Tijekom sastanaka nevladina mreža Europska federacija za uličnu djecu (The European Federation for Street Children EFSC) i njene članske organizacije identifikirat će ključne poruke za podizanje svijesti i utvrditi operativni okvir za zajedničku akciju tijekom kampanje u 2010. godini.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr/category/106/subcategory/146/1671>